

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.057 Segunda Época Viernes 28 de Diciembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Médico de cabecera

El Directorio Militar que rige nuestros destinos, después de haber publicado el Real Decreto reglamentario y sus funciones con cierto carácter de permanencia y de haber nombrado los subsecretarios que han de ayudarlo en su labor, ha creído conveniente, no estimamos que lo haya creído necesario—dar algunas explicaciones a la opinión acerca de su actitud, atajando el paso a las murmuraciones que quieren ver en su conducta cierta marcada inclinación a uno u otro matiz político.

Como afirma el refrán que lo que abunda no daña, nada tenemos que decir de la auto-defensa del Directorio, pues ya sabemos también que al buen pagador no le duelen prendas; pero es evidente, que si no le han faltado al Directorio murmuradores que hayan designado su intervención, no le faltarán tampoco rectas voluntades que supieran interpretar a derechas y oponerse a las maliciosas suposiciones de los otros.

El plazo de 90 días fijado en los primeros instantes del advenimiento del Directorio, no tuvo otro objeto que el de determinar la orientación que había de adoptarse para la curación definitiva del enfermo según la calidad y la extensión del mal que resultasen acreditadas en el reconocimiento.

Muchas creyeron entonces que al cabo de estos tres meses el enfermo hubiera podido ser dado de alta o entrar por lo menos en franca convalecencia. La experiencia ha demostrado lo contrario. El mal era tan grave que la reacción no se ha producido todavía a pesar de la energía de los remedios aplicados.

En su consecuencia, el Real Decreto recientemente dictado con referencia a la actuación del Directorio después de tres meses de hallarse éste en el poder, es sólo una manifestación de que en vez de dar de alta al enfermo o de declarar su convalecencia, se hace necesario todavía que continúe el tratamiento de la enfermedad y que el médico no se separe un momento de la cabecera del enfermo, aunque puedan ya entrar en funciones, y sólo para algunos menesteres, los practicantes.

Si el mal no hubiera agotado las fuerzas del enfermo en la forma que las ha agotado, es muy posible, y así quizás lo sospechó el Directorio en un principio, que estos tres meses transcurridos hubieran bastado para que la natura euzara reacción, y prescindiendo del médico y de los medicamentos, hubiera entrado el enfermo a estas horas en la vida ordinaria, completamente purificado de sus pasadas dolencias.

No ha podido ser. No ha reaccionado todavía el corazón que permanece aún paralizado y medroso, sin ánimo para obedecer la mágica palabra del «surge et ambulat» que si hace poco más de diez y nueve siglos tuvo fuerza para levantar a un cadáver, no la ha tenido ahora para dar movimiento al pueblo de España. Son labios menos autorizados—justo es reconocerlo—los que ahora la han pronunciado; pero es también o debiera serlo el caso mucho menos difícil.

Tampoco ha reaccionado el pensamiento. Aferrado a las antiguas prácticas y a las rutinas del caciquismo y de la burocracia, parece de todo punto imposible vivir sin ellas, aunque así lo desea y así lo necesita.

No han reaccionado sus miembros, y todos, en realidad, grandes y chicos, sabios o ignorantes, letrados y no letrados, continúan todavía en la actitud inmóvil y expectante del narcotizado, sin que los reactivos les hayan despertado de su sueño.

¿Cómo era posible que en este estado el médico abandonase al enfermo? No ha sido torpeza ni impaciencia de la medicina; ha sido únicamente que el mal estaba muy arraigado y era muy grave.

Y ¡ojalá! que el médico no falte nunca de la cabecera del enfermo mientras el mal no se cure por completo.

FERNANDO

CRONICA LOCAL

Antiguamente, y salvo temporadas, podíamos codearnos con los argentinos en eso de dar señas.

—La calle de Tal, me hace el favor?

—Seis cuadras más arriba.

El forastero contaba seis monedas de basura e inmundicias, y hélelo, lector, en el sitio que buscaba.

Las cosas han cambiado. El Ayuntamiento se ha propuesto dejar convertida la ciudad en una tacita de plata, y ya ha dado un paso más para el logro de este proyecto. Ya ha formulado el alcalde el pedido del auto-cuba. Claro está que este pedido no supone la solución de todos los problemas municipales. Pero es una mejora más, digna de anotarse.

Otra noticia grata que ofreció la mañana municipal fué la visita al alcalde del representante de la Sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín», visita que también recibió el general-gobernador.

El asunto del alumbrado sigue constituyendo el tema obligado de todas las conversaciones. El forastero que la ciudad tenía pendiente con «Lebón y Compañía» ha tenido la mejor solución apetecible.

Llegaron de Melilla las fuerzas licenciadas

continuaron su viaje a Lérida. Feliz viaje y mucha suerte en el año que verán nacer de vuelta a sus hogares.

Por lo demás, la jornada oficial se deslizó suave y tranquila, en el mismo ambiente de Pascua que los días anteriores.

Los elementos directivos del Somatén tuvieron su primera reunión, en la que se exteriorizaron los entusiasmos que causa la marcha triunfal de esta organización incomparable.

La crónica de sucesos la engrosó un lamentable accidente, un atropello.

El tiempo, que había dejado pasar en calma los días de Navidad más señalados, nos endosó un airecillo crudo, sutil y ligero, que cortaba la epidermis. Pero por la noche, volvió a dominar la templanza.

Y así se deslizó el vigésimo séptimo día del mes tercero de los de Pascua, dejando paso al 28, festividad de los Santos Inocentes.

¡Cuidado con las inocentadas!

El día 31 tendrá el Casino una fiesta en sus salones para celebrar la despedida de año y la entrada del nuevo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ernesto Gil Morales, José Castro Padilla, Isabel Martín Piedra, Luisa Sánchez Ruiz, Manuel Guerrero Aguilera y Francisco Enriquez Falencia.

Defunciones: Juan Tomell Benitez, José Molina Santisteban y Luisa Cazorla Hernández.

Matrimonios: Rafael Sánchez Rodríguez con Matilde García Fernández.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Gil Díaz, Teresa Gázquez Martínez y Antonia Loreto Sorbas Sánchez.

Defunciones: Josefa Rodríguez Medina.

Matrimonios: Joaquín Ortega Sánchez con Julia Medina Cruz.

Han venido: De Madrid el propietario don Miguel Vidal acompañado de su esposa y bella hija Inés.

De Cuevas el maestro nacional don Julio Bull Casquet.

De Cádiz y Madrid el Comandante de Infantería don Carlos María Anlelo, ayudante del general-gobernador.

De Alquería el maestro nacional don Francisco Cañena García y familia.

Han salido: Para Málaga el banquero don Esteban Jiménez García y sus bellas sobrinas.

Para Tetuán el letrado don Pascual Dominguez.

En el vapor «Montevideo», que visitó ayer tarde nuestro puerto embarcaron 17 emigrantes para Habana.

POR TELEFONO

MADRID

Contra los abusos de las empresas de electricidad

Madrid, 27.—12 noche. El alcalde de Madrid ha ordenado al decano del cuerpo de Letrados consistoriales que estudie el último decreto sobre el precio del fluido eléctrico, para ver si lesiona los intereses del vecindario o es del Ayuntamiento.

Alrededor del complot comunista.— La labor de la policía

Cuando se recibió en Madrid el telegrama del gobierno portugués anunciando el descubrimiento de un movimiento comunista, hacia ya más de un mes que la policía española trabajaba en la captura de los elementos complicados en el complot y por ello se pudieran dar al Gobierno lusitano amplios detalles sobre la organización en España del mismo.

Resultado de un plebiscito a la belleza

El plebiscito abierto por un periódico de la Corte para premiar a la Reina de la Belleza, entre las artistas que actúan en los teatros de Madrid, ha dado el siguiente resultado:

Primer lugar, Eugenia Zafra, del teatro Kursaal, con 11.000 votos.

Segundo lugar, Isabel Barrón, del teatro del Centro, con 10.000 votos.

Tercer lugar, Catalina Bárcena, del teatro Esclava, con 9.000 votos.

Un donativo para el colegio de huérfanos de la policía

El Banco Sainz ha enviado a la Dirección de Orden público un donativo de 10.000 pesetas, con destino al Colegio de Huérfanos de la policía.

El donativo ha sido aceptado.

POR TELEFONO

Una medida convincente

Por vender géneros averiados Madrid, 26.—12 noche. El gobernador, a flor de boca de Tejada, ha impuesto una multa de 2.500 pesetas a José García, dueño de un puesto del Mercado de los Montes de esta Corte, y además ha decretado la clausura por quince días del establecimiento.

Ha dado motivo a tan enérgica medida la venta de artículos averiados.

También han sido multados en cantidades pequeñas varios comerciantes poco escrupulosos en el peso y medida de los géneros.

La actitud enérgica del gobernador está mereciendo plácemes del vecindario madrileño.

POR TELEFONO

MARRUECOS

El enemigo da señales de vida Madrid, 27.—12 noche.

Comunican de Melilla que el enemigo ha atacado hoy las posiciones de Las Peñas, Afra y Béltar, siendo rechazado por las respectivas guarniciones con relativa facilidad.

Las Escuelas del Ave-Maria

Ha quedado terminada la organización del Patronato que implantará en este territorio las Escuelas del Ave-Maria, bajo el sistema del llorado Padre Marjón.

Dichas escuelas funcionarán en el primer trimestre del próximo año.

Accidente de aviación

Al aterrizar un avión tripulado por el teniente Sartorius quedó totalmente destruido.

El aviador no sufrió el menor daño.

Visitas de inspección a las defensas

El comandante de la plaza, general Mazza, acompañado del jefe de su Estado Mayor ha inspeccionado las defensas del sector de Bogasi.

Merido casual

A consecuencia de una caída del caballo que mentaba resultó herido el teniente de Ingenieros, don Luis Betegón.

Vivamos a la

Unacampañade infundios

Los políticos del viejo régimen, sus cráneos y sus cómplices se han dedicado estos días, con verborrea o entusiasmo, al cultivo de la patria y al invento de un fondo para ver si se ha con el Directorio, hacen lo mismo que cuando gobernaba un grupo enemigo: desalentar, someter el recelo, figurar a las gentes.

Por fortuna, el público ha aprendido mucho en muy poco tiempo y sabe que a tener en cuenta a esas noticias misteriosas que trae de Madrid un viajero bien enterado de lo que se guisa, o el correo en cartas que tienen toda la pinta de verdaderas circulares.

La gente se rie a carcajadas, pero siempre hay quien pica. Sobre todo en un país donde la obra de desdén ha sido casi normal inveterada de conducta en relación con la cosa pública.

Y se rie lo que han visto que ha comenzado el bombardeo de mentiras «viejo estilo» precisamente al acabarse la última ilusión: la del vencimiento de la letra de que habló Primo de Rivera, a los directores de los periódicos de Madrid. Habían estado de lladitos y agredidos para ver si al terminar los tres meses se sentía la cascada de rabiar el Directorio y... ¡volvían ellos...! ¡Qué!! No comprendían todavía cómo no se llama el país. Y faltos de arrestos para empresas más valerosas, se han entregado a una desenfrenada tirca de comedias, olvidando sin duda, ante la bandera de esta snaystima dictadura militar, que se trataba de la persecución y el castigo impoachable de los que pongan en circulación rumores falsos encaminados a desalentar a la Nación y a reproducir las pasadas, invidiables de dichas, más patentes y mucho más graves a medida que avanza el tiempo y se ve que es España el pueblo más fácil de gobernar de globo.

Lo que pasaba es que nadie sabía lo que era eso de gobernar.

Desde Maura, con sus empujones de lealtad y su amor sin límites a la gran ambición nacional del Parlamento, a los débiles (porque no queremos admitir la pervasión) que iban a arreglarlo todo abriendo cuetes jurídicos a los profesionales del asesinato, a los atacadores romáticos y a toda la carrña que estaba arabando hasta con el nombre de la Patria.

El país vive a la a, y el nuevo y nuevo juego, no prevalecerá.

POR TELEFONO

En el Centro del Ejército y Armada

Curso de conferencias Madrid 27.—12 noche.

El próximo día 29, se inaugurará en el Centro del Ejército y Armada el anunciado curso de conferencias, organizado por la Directiva de esta entidad.

La primera sesión se dedicará a honor al general Almirante, que en el indicado día se cumple el primer centenario de su natalicio.

Harán uso de la palabra los generales Madariaga, Narvá y Barmis.

EL ASUNTO LEBÓN

Se comunica al alcalde el cambio de empresa

Ayer mañanas, el representante de la sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín» visitó al Alcalde de la Ciudad comunicándole que desde primero de Enero, los asuntos de alumbrado de la sociedad Lebón en Almería corren a cargo de dicha empresa.

Le comunicó asimismo las impresiones sobre tarifas de electricidad que anticipábamos ayer que suponían la resolución de un pleito tan hondamente sentido en Almería.

La cuestión del alumbrado siguió siendo ayer tema de todas las conversaciones, y todo el mundo celebraba el sesgo que toma la cuestión con el trascurso a esta empresa española de los negocios de alumbrado.

Al recibir anoche a los periodistas el general-gobernador señor Sánchez Ortega, les dijo que había conferenciado con él un representante de la sociedad «Fuerzas motrices del valle de Lecrín» manifestándole que esta sociedad había comprado las fábricas de «Lebón y Compañía» en esta capital, y que la nueva empresa sostendría los precios del fluido eléctrico fijados recientemente por dicha autoridad.

En cuanto al gas, añadió el representante que no pueden anticipar noticia alguna porque tienen que estudiar este asunto para determinar.

MUNICIPALERIAS

La Puerta de Purchena está pidiendo a voces un evacuatorio

Para evitar los continuos ataques a la moral e higiene públicas, realizados por gente desgraciada en la plaza del Carmen y su contigua de Nicolás Salmerón, y en evitación de posibles y muy desagradables incidentes, se impone la construcción del local con que encabezamos estas líneas.

Mientras esto sucede, precisa se vigilen tenaz y constantemente por los agentes de la autoridad, las puertas de los establecimientos de bebidas, principalmente los días festivos y de holganza.

Mucho se ha corregido en este sentido, pero quedan todavía sar aconos, que se acabarían sentando bien la mano.

Así nos lo indican algunas personas a las que no dudamos complacerá el alcalde dada la razón que les asiste al formular estos ruegos.

EL DIA DE REYES

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

	Pts. Cs.
Suma anterior.	124'50
Lolita López García del Moral	0'50
Pepito López García del Moral	0'50
Victorita López García del Moral	0'50
Juanito López García del Moral	0'50
Conchita López García del Moral	0'50
María Josefa, Fructuoso, Dolores y Francisco de Paula Pérez Barceló	4'00
Emilito Asensio Campa	1'00
Ricardito Asensio Campa	1'00
Margot Juan Fernández	1'00
Pepito Juan Fernández	1'00
Vicente Juan Fernández	1'00
Joaquín Mateo Abad	5'00
Pepita López Benavente	1'00
Suma y sigue.	142'00

Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

Un caso escandaloso

Para la Junta de protección a la Infancia

Nos informan que en un café cantante situado en sitio harto céntrico y que ofrece en ocasiones un espectáculo que no es por cierto un modelo de moralidad, está actuando una niña cuya desenvoltura sólo tástima debe inspirar.

Como entendemos que tal exceso está castigado por la ley, llamamos la atención de la Junta de protección a la Infancia para que, tomando cartas en el asunto, impida la actuación de la atudida artista.

Creemos que el caso no necesita de otros comentarios.

POR TELEFONO

En favor de los prófugos de América

El viaje del Rey a aquel país Madrid 28.—12 noche.

El Monarca ha recibido esta mañana en audiencia especial al redactor del «Diario Español» de Buenos Aires, señor Serrano Clavero.

Este, en nombre del periódico y en el de la colectividad que constituye la colonia española en la Argentina, pidió a Su Majestad el indulto de los prófugos españoles que se encuentran en América.

El Rey expuso al señor Serrano sus deseos de que el Gobierno encuentre medios de poder otorgar la gracia de indulto que se demanda.

Le anunció el Monarca, que si el año próximo lo permiten las circunstancias realizará un viaje a América.

Fiesta del día

San Francisco de Sales

Los periodistas no podían vivir sin su patrono. Todas las profesiones y todos los oficios tienen en el catálogo de los santos un mediador, que habiendo saboreado en el mundo las heces de la respectiva profesión u oficio, los que con ellos hayan tenido analogía, pueda ser a la vez que una especie de intercesor «éclico», como si dijéramos, cerca del Trono de Dios, un modelo que sirva de guía a los mortales en su ordinaria labor, y en la manera sobre todo de compaginar esa labor con el cumplimiento de los deberes religiosos y de las exigencias generales del espíritu.

Y el intercesor y el modelo no les ha faltado a nadie, ni siquiera a los más modestos ni a los más acaudalados, por su ocupación, de las tareas y de las necesidades del espíritu.

¿Cómo había de faltar a los periodistas que son de un modo especial, ¿si puede llamárseles, artífices del espíritu?

La Iglesia que con mano providente ha concedido a todos los cristianos patronos adaptados a sus aficiones y a sus aptitudes ¿podía negárselo a los periodistas?

No se lo podía negar y no se lo ha negado Pío XI con motivo del tercer centenario de la gloriosa muerte de San Francisco de Sales ocurrida el 28 de Diciembre de 1622 le ha presentado a los periodistas del mundo entero como su verdadero patrono.

La elección ha sido acertadísima. San Francisco de Sales sin haber sido propiamente periodista, fué un precursor del periodismo moderno, redactó hojas volantes de propaganda, y poseyó en grado sumo la calidad que más necesaria es a todos los periodistas, la de la simpatía y la atracción.

San Francisco de Sales por su suavidad y por su dulzura, perfectamente compatibles con su entereza y con su decisión, se hizo querer, aún de los mismos enemigos a quienes desbarataba y confundía. Los enuejidos le temían pero no le odiaban.

Esa debiera ser la táctica de todos los periodistas: ser temido pero no ser odiado.

San Francisco de Sales es el guía, al que todos los periodistas, católicos y no católicos, deben seguir. San Francisco de Sales es el modelo que todos debemos imitar.

Escribió muy ho y escribió siempre a la luz del ideal. Habla a cada uno según su temperamento y según sus aficiones, y de un modo especialísimo demostró la compatibilidad de la virtud y de la fe religiosa con todos los caracteres, con todos los genios, con todas las ocupaciones y con todos los estados.

Muchos, queriendo defender la virtud, la hicieron adusta, encogida, amiga de la soledad y enérgica, de la alegría. San Francisco de Sales, por el contrario, presentó a los cristianos y a los no cristianos, una virtud comunicativa, descreta de expansionarse, amiga de la compañía y siempre alegre y sonriente.

Evidentemente San Francisco de Sales atrajo para la virtud muchos mas amigos que aquellos que la pintaron gruñona y de más carácter.

Y esa virtud, la virtud alegre y rotunda que rebosaba en todos los escritos y en todas las palabras de San Francisco de Sales, es la virtud que debe erigirse en musa de todos los periodistas, que serán tanto mejores y cumplirán tanto mejor su misión, cuanto mas leídos y apreciados sean, y serán tanto mas leídos y tanto mas apreciados cuanto, sin ofensa de la verdad, sepan ser mas suaves y mal atractivos.

Dos medios hay de vencer a los enemigos: la orza de miel y la a roba de hiel. El periodista católico y hasta el no católico deben usar siempre la orza de miel, y aún si fuera posible la arroba de miel que era la que usaba San Francisco de Sales, hermano gemelo espiritual, por lo que se parece, del también dulcísimo San Francisco de Asís.

Hay sin embargo muchos periodistas católicos y no católicos que prefieren para la lucha la arroba de miel a la orza de miel.

Que Dios les perdone a esos periodistas el error de que se hallan poseídos al no separarse un momento de su tercida línea de conducta.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 27.—12 noche.

Deuda 4 ^o interior.	71'95
idem 5 ^o amortizable.	94'4)
idem 4 ^o idem.	88'0
Bancode España.	271'00
Español de Crédito.	15'40
Tabacalera.	243'00
Libras cheque.	33'44
Francos cheque.	38'40
Marocs.	000'0
Dólar.	7'70

De fronteras allá

Crónica de Berlín

Para dar a los lectores una idea de cuanto influyen las consecuencias de la guerra en las condiciones de la vida...

La puma es hoy pesada carga en el mar de una madre alemana que ha de llevar sacos de leña, amasar el pan...

Los trabajos domésticos formaron siempre una madeja en que la mujer iba enredándose poco a poco...

Los trabajos domésticos formaron siempre una madeja en que la mujer iba enredándose poco a poco...

Pero en lo más íntimo de nuestro corazón, apenas perceptibles, palpitan el antiguo brio y la nostalgia de las, a pesar de la congoja, a miseria y la pobreza que sufrimos...

Pero es preciso pensar en cosas más urgentes: lavar la ropa, comprar los viveres, arrastrar la leña, el abominable trote del trabajo doméstico con su desconsolante monotonía...

Los niños, desafortunadamente, no han cambiado; llenos de esperanzas y de deseos están encantados con los pequeños tesoros que en estos días, se es puede costear...

¡Ojalá, guarde Dios sus almas del contagio de la miseria! Esta esperanza nos presta la fuerza de cumplir con nuestros penosos deberes...

Berlín-Diciembre, 1923.

POR TELEFONO

Provincias

Por el batallón de Garelano

Madrid 28 12 noche. De Bilbao participan que en la basílica de B. gona se celebró con gran solemnidad una fiesta religiosa...

A la ceremonia asistieron las autoridades locales y gran gentío. Al desfilar las fuezas por la población fueron aclamadas con gran entusiasmo por el público...

Detención de sindicalistas

De la misma capital comunican que la Policía ha detenido a cuatro agitadores sindicalistas, complicados en el complot abortado.

El regreso de las tropas

Participan de Huesca que han llegado las fuezas del batallón expedicionario de Valladolid, procedentes de África.

A pesar de llegar el tren militar a las doce de la noche se tributó a los soldados repatriados un gran recibimiento.

En la plaza de Manuel Carmo forma ren, siendo aclamados por el público. El alcalde saludó a los expedicionarios en nombre de la ciudad y el general gobernador les arengó patrióticamente.

A las once de la mañana de hoy se celebró en la Catedral una función religiosa, a la cual asistieron las autoridades y numerosos público.

Una visita de inspección a la Junta de Ob. as del Puerto

De Cádiz participan que hoy llegó la comisión encargada de inspeccionar la Junta de Ob. as del Puerto, en virtud de las de un informe formulado al Directorio.

Componen la comisión el coronel de Ingenieros señor Libarrón y el de caminos, canales y puertos, señor Pizarro.

R. las gran expectación por conocer el resultado de la inspección. Comisión inspectora que termina su gestión

Comunican de Málaga que ha terminado su labor la comisión inspectora encargada de revisar las cuentas del Ayuntamiento saliente.

Ya ha redactado la Memoria que ha de elevar a la Superioridad.

Se guarda gran reserva, aunque se esperan acontecimientos sensacionales.

Dos políticos se espalean

Informan de Sevilla que en el campo de fútbol del pueblo de Dos Hermanas cuestionaron violentamente y tern inaron apaleándose el exalcalde y jefe del partido liberal, don Antonio Casal y el jefe de los conservadores don Andrés Arabel.

Ambos resultaron lesionados.

Acto solemne

De la misma capital andaluza dan cuenta de haberse realizado esta mañana la demarcación de los solares cedidos por el Ayuntamiento para construcción de la Colonia de la Prensa.

Al acto asistieron las autoridades y muchos compañeros.

Las obras comenzarán en breve.

La reunión de ayer

El Somatén de Almería

Invitados por el señor Rocafull de Mont. s (don José) se reunieron ayer tarde en el domicilio particular de dicho señor, el auxiliar militar de la Comisión organizadora del Somatén de Almería, el cabo y subcabo del partido y los cabos y subcabos de distrito.

Reinó en la reunión mucho entusiasmo por la creación del Somatén de Almería.

Acordaron los reunidos abrir la recluta de somatenes y proceder a las propuestas de cabos y subcabos de barrio. Además acordóse que una comisión invite personalmente a otra reunión de damas a fin de que gestionen la adquisición de la bandera para el Somatén de Almería, que, como todas las de las demás provincias de España, será bendecida en el mes de Mayo, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

POR TELEFONO

BARCELONA

En pro de la moralidad

Madrid, 27 12 noche. Comunican de Barcelona que por la Jefatura de Policía se ha ordenado, a las tres de la tarde de hoy, que cesen en su funcionamiento todas las tómbolas y rifas callejeras que existían.

En favor de los alemanes hambrientos

El Obispo de la diócesis ha enviado tres mil pesetas al cardenal arzobispo de Colonia, para que las distribuya entre las familias necesitadas de aquella localidad.

En honor a Puig y Cadafalch

El presidente de la Mancomunidad salió anoche con dirección a Alemania para recibir el título «hono is causa» que le ha sido otorgado por la Universidad de Friburgo.

El asunto de la Delegación de Hacienda. Auto de procesamiento

El juez que entiende en el sumario instruido contra los funcionarios de la Delegación de Hacienda ha dictado auto de procesamiento, no habiendo sido admitido el recurso interpuesto por los mismos, pidiendo la reforma del procedimiento que se les sigue.

A Puján lo procesan

La autoridad militar ha dictado auto de procesamiento contra el director del periódico «Nacionalista» don Roberto Puján.

JUGUETES

GRAN EXPOSICIÓN

La Ibérica

Príncipe, 16.

Realización de

Lanas para la

ob. as de

Fábrica.

Un herido grave

Arrollado por un coche

En la carretera de Granada fué anoche arrollado por un coche Gregorio Briosca Jurado, de 63 años, domiciliado en la calle del Económico número 34.

Fuó conducido a la Casa de Socorro municipal donde se le apreció la fractura completa y comminada de la pierna derecha en su tercio inferior y una herida contusa de dos centímetros en el tercio medio del muslo izquierdo.

El herido fué trasladado al Hospital Provincial. Se dió cuenta del suceso al Juzgado del distrito de San Sebastián.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Conferencias y visitas

Madrid 27 12 noche.

Al medio día, el director de la Escuela de Ingenieros de Caminos conferenció con el general Magaz.

Al general Vallespina le visitó el juez especial nombrado para entender en el sumario procedente de la inspección a los Ayuntamientos de la provincia de Madrid.

Despachando con el Presidente

Al medio día recibió en Guerra el Presidente del Directorio militar, marqués de Estella, a los subsecretarios de Instrucción pública y Fomento, con quienes despatchó.

Visitas de despedida

En su despacho de Palacio de Buenavista recibió el Presidente al coronel italiano, señor Marsengo, que fué a despedirse por marchar a su país.

También le visitó el general gobernador de Toledo, señor Osmargo, que se dirige a aquella capital para hacerse cargo del mando.

En la Presidencia

A las seis menos cuarto de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia.

Al saludar a los periodistas les manifestó que esta noche iría a despedirse del Embajador de Francia, que regresa a París.

También anunció que visitaría con igual objeto al Embajador de los Estados Unidos, que marcha a su país con licencia de dos meses.

Dijo además que en la reunión de esta tarde del Directorio se trataría solamente de asuntos de trámite, pues nada había importante.

Las audiencias del Presidente

En el antedespacho de la Presidencia esperaban turno para visitar al general Primo de Rivera una comisión de patronos mineros de Asturias, que fué a agradecerle el decreto recientemente publicado sobre primas a los carboneros y el general señor Francos.

La reunión del Directorio

A las ocho y media de la noche, terminó la reunión del Directorio.

A la salida, el marqués de Estella no hizo ninguna manifestación.

El general Vallespina dijo a los reporteros que habían comen zado el estudio de un decreto de unificación de pensiones civiles y militares, sin privilegios para éstos, salvo en los casos de muerte o inutilidad en campaña.

Y aún así se extenderá a los elementos civiles los mismos derechos cuando mueran en el cumplimiento del deber.

Una invitación

El señor Ortega Morejón estuvo en la Presidencia para visitar al general Navarro a quien invitó al acto del reparto de premios que se celebrará por la Sociedad Fomento del Arte, el domingo próximo.

La Confederación Nacional de Maestros

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una R. O. autorizando para que pueda funcionar legalmente la Confederación Nacional de Maestros.

Esta resolución ha producido gran satisfacción entre los importantes elementos adheridos.

En Madrid se halla la Comisión organizadora de la Asamblea, que se celebrará en breve, para constituir definitivamente la Directiva.

Después visitará al Directorio para reiterarle su adhesión por la obra regeneradora emprendida e instruirle en los trascendentales problemas relacionados con la Enseñanza.

A las Juntas de Reformas sociales

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden del Trabajo llamando la atención a las Juntas Locales de Reformas Sociales sobre la obligación de pedir asesoramiento al Instituto del mismo nombre, en todos los casos de duda acerca de legislación social.

Crónicas médicas

CUIDADO CON LA BOCA

No quiero enumerar la abundante flora microbiana que vive saprofiticamente en nuestra boca y que, cuando enemigo emboscado, espera el momento de saltar su virulencia y convertirse en patógenos ser causantes de diversas enfermedades.

Sólo citaré el baci o causante de la tberculosis, por ser universalmente conocido y constituir su propagación una verdadera zote de la humanidad.

El cuidado de la boca tiene dos aspectos: uno higiénico y otro de orden estético, pues nada tan desagradable como una boca sucia o mal cuidada. Entre los dientes quedan r stos alimenticios que muchas veces suf en fermentaciones originarias de dolores, caries, y hasta caída del diente.

Téng, se presente que los dientes son utensilios por no decir indispensables en para nuestro buen fisiologismo, hasta el punto de que «nuestro gran Cervantes consignó en el «Q. Jote» una serie de sentencias pletóricas de verdades cuando dice a Síncho más vale un diente que un diamante» y «es la boca sin uñelas como un molino sin piedras».

Colocados en el borde de ambos máxilares y por tanto en el primer tramo del aparato digestivo, triturara y disintegran los alimentos, gracias a lo cual se logra una fina mezcla con la saliva, que es a su vez segregada durante este período, garantizando una buena digestión. Tanta importancia tiene el estado de los dientes, que cada vez han sido identificados, después de sufrir una cremación, en la que sólo persistieron los dientes, tanto más por ser reconocida la falta o particularidades de ellos.

El sabio Dr. O'roz (q. p. e. d.) en una conferencia llegaba a recomendar a un sujeto, con sólo examinar su fórmula dental, deduciendo por dicho examen la estatura, complejidad, tamaño de ciertas visceras y un sin fin de circunstancias todas con una lógica irrefutable.

Por estas circunstancias, quiero inclinarme con ustedes esos organitos duros y blancos que decoran la boca, y a los que hasta los poetas les dedicaron sus versos, pero que prácticamente tienen además una importancia capital para vuestra salud.

El vulgo los confunde con notoria impropiedad con los huesos, con los que sólo tienen semejanza por su dureza, pero difieren por su estructura, desarrollo y otras cualidades, tal como morir el hueso (accrosis) en presencia del aire y el diente no sufrir la menor alteración teniendo al aire sus coronas.

Tiene el diente una membrana protectora (cutícula) resistente y dura que le protege y defiende de las caries que, empezando en la cutícula avanza, progresivamente atacando el esmalte, cemento y pulpa; mas al llegar a dicho punto la extracción es inevitable no sin antes haber sufrido dolores y flemomas molestos como todos los que radican en órganos inestensibles.

¿Qué conducta se debe seguir para cuidar nuestra boca? Limpiarla sin traumatizarla, para lo cual emplearemos sustancias apropiadas.

El comercio prepara un sin fin de dentíficos en formas diversas de polvos, pastas y elixires, de los cuales muchos son francamente malos; tales son aquellos en cuya composición entra la piedra pómez por muy impalpable que sea, pues desgasta la cutícula iniciando el proceso de caries; igual efecto hacen los cáusticos y ácidos algo energéticos (a pesar de blanquear el diente).

El bicarbonato sódico, lino de florenxia, creta, carbón en polvo, rapé y otros muchos son empleados.

Cualquiera que empleemos se aplicará con cepillos especiales que endurecen las encías cuando el frotamiento es moderado pero si éste es fuerte, las encías se «desacarnan» sobre todo si son fangosas y sangrantes; en este caso se hace preciso renunciar al cepillo con asiduidad y dar en cambio toques con un compesio a base de yodo. De lo contrario dá la sensación que los dientes se alargan.

En el momento actual, el odontólogo es una garantía para el cuidado de la boca, a quien debemos acudir para obtener sus acertados consejos en todo lo que se refiere a higiene y cuidado de la misma. Acudir a sacamuelas indocumentados es una prueba de incultura imperdonable en el momento actual.

La norma para cuidar la boca es que se debe limpiar adecuadamente cuanto más mejor, pero de todos modos es útilísimo llevarse los dientes por la mañana y después de cada comida, y si el sujeto tiene predisposición a criar sarro dentario es indispensable encomendar la limpieza al dentista periódicamente (cada dos o tres meses) según los casos.

La Odontología en España se ha elevado justamente al nivel de los países más cultos y esta significación la ha logrado gracias a las excepcionales condiciones de un hombre de su unidad inquebrantable (pese a quien pese) que conoce esta delicada especialidad en su doble aspecto científico y social; este hombre es don Florestan Aguilar auxiliado eficazmente por todos los que integran el cuadro de enseñanza de la escuela odontológica, obra inicialmente suya.

DR. J. COLLAR

Madrid, Diciembre 1923.

POR TELEFONO

Extranjero

¿Se ha perdido el «Dixmude»?

Madrid, 27. 12 noche.

Tregrafían de París que en los Centros oficiales se ha perdido la esperanza de hallar al digno «Dixmude».

El tiempo en Argelia ha mejorado. La única posibilidad que existe es que pueda aterrizar en el desierto.

A partir de las dos de la tarde se perdió toda pista. El gran duque Nicolás es coronado Zar de Rusia.

De la capital de Francia manifiestan que en el palacio del Gran duque Boris se ha celebrado la ceremonia de coronar como Zar de Rusia al gran duque.

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO



ALSINA PINCIO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 2 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entero 327.50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, TERCERA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Consignatarios: MIO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de Principes 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23. - MALAGA.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra Bernardo Jurado.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Villaspesa Quintana.

La misma sección.—Idem de Almería, sobre hurto, contra Manuel Gómez. Abogados, señores Rovira y Granados Gil; procuradores, señores Fernández Campos y Roda.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre disparo, contra Gabriel Luque Suárez.

Abogado, señor Langle Rubio; procurador señor Grisolia.

Para sentencia

En la sección primera se celebró ayer la vista de una causa sobre estafa, seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco García del Moral.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Juicio suspendido

En la misma sección se suspendió la vista de una causa, sobre hurto, seguida contra Enrique Navarro, por incomparecencia del procesado.

Per hurto

En la sección segunda celebróse la vista de una causa del Juzgado de Berja, seguida contra Teresa Pérez García, acusada de un delito de hurto.

Quedó el juicio concluso para sentencia.

Vacante

Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Purchena, que corresponde al turno de antigüedad.

¿Es usted a'o tunado?

Precisamente hoy puede usted probar su suerte adquiriendo un bote de frutas al natural o Mermelada

«LA ISABELA»

Entre los botes que hoy se cederán al público en el Depósito de la Fábrica, calle de Castelar, 10, hay en uno de ellos, con doble fondo, una moneda de oro de diez y seis duros del año 1802 con el busto de CARLOS III esmeradamente envuelta en papel platino y con expresiva dedicatoria.

Círculo Mercantil e Industrial

No habiéndose podido celebrar en primera convocatoria, por falta de número, la Junta General ordinaria...

Ayuntamiento

Ingresos y gastos

El pasado día 24 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 135 pesetas. Nota de la Caja municipal...

Se compra el auto-cuba

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había escrito ya a la casa constructora del auto-cuba para riegos y servicio de incendios...

Patio en ruinas

El alcalde ordenó ayer al arquitecto municipal que gire visita a un patio del barrio de Duimovich...

Petición de los ganaderos

La Sociedad de Ganaderos «La Unión del Campo» ha promovido instancia por conducto del gobernador...

Tres decomisos

Por el arriendo de Carnes han sido decomisados 20 kilos de embutidos a Daniel Garzón...

Sin efecto

Firmado por varios vecinos de las Chocillas Altas se ha presentado un escrito al Ayuntamiento...

Solicitudes

Don Modesto López Belido ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 53 del Paseo del Príncipe.

Multas

El alcalde impuso ayer las siguientes multas: De 25 pesetas a los dueños de dos automóviles por exceso de velocidad.

NOTICIAS

Junta

Mañana, a las 6 de la tarde, celebrará Junta general en el Salón de la Iglesia de Santo Domingo...

Candy

El mejor papel para fumar. El más higiénico. De venta en todos los estancos.

El próximo día 21 de Enero darán comienzo las operaciones de toma de datos para la tasación de los terrenos...

Casa de espléndida construcción con jardín y agua, alta este mes en el Registro Fiscal...

Catedrático ascendido

Se ha dispuesto que se dé el ascenso de escala al Catedrático numerario del Instituto de Almería don Antonio Bermejo de la Riza...

Para regalos

Barrios de uva especial garantizada. R. Zón: Granada, 45. Natación

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa del comerciante don Emilio Soer García.

Enfermo

Hállase enfermo el segundo comandante de Marina de este puerto don Mateo Fernández Lerena.

Celebraremos el pronto y total alivio de tan estimado amigo nuestro. Fabricas de curtidos

Curtición antigua.—Manuel Martínez. Casa que fabrica los cueros matadero del país...

Aguinaldos especiales

Se nos ruega advertimos al público que no se deje engañar por ciertos desaprensivos individuos...

Debe saberse que los empleados de referencia, no acostumbran a pasar tarjetas pidiendo aguinaldos...

Sin perjuicio de hacer esta advertencia al público, se hacen averiguaciones para sorprender a tan «frescos pediguños»...

Sombreros de Saorrote

La Casa Rosales ha recibido extenso surtido a precios baratísimos; los hay desde siete pesetas.

Pedición de mano

Por el rico propietario don Baldomero López, y para su hijo don Nicolás, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Loreto Alemán...

La boda se celebrará a fines de Febrero próximo. Por anticipado enviamos nuestra felicitación al futuro matrimonio.

Aviso

La Oficina Central del Arriendo de carnes frescas y saladas se ha trasladado a la calle del Obispo Orberá número 7...

De «extranjeros»

A la llegada del vapor «Tambre», procedente de Almería, han sido detenidos en Melilla por los agentes de vigilancia...

Quedaron detenidos en el arresto. Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido tomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva clínica...

Apremio

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha dictado providencia de apremio de primer grado...

Se necesitan

ojaladoras y se da trabajo en casas particulares para hacer ojales; también hacen falta muchachas de 15 a 17 años para aprendizas engomadoras.

Fábrica de impermeables General Luque, 3

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Instintión, Bentarique y Canjáyar se han expuesto al público sus respectivos padrones de industrial.

En los de Taberno y Doña María han quedado expuestos los de cédulas personales de sus términos respectivos.

En la Molineta

Un individuo, camarero de oficio, y conocido por «Chavomistos», insultó y maltrató ayer, en la Molineta, a Antonio Camacho de Mata...

Otra denuncia

Por maltratar a María Redondo Forté han sido denunciados Juan Borasteros del Aguila y Alberto y Andrés Martínez García.

De la Letería

En la Comisaría ha presentado Francisco López Martínez, un recibo de la Lotería Nacional para la jugada de 22 de Diciembre de 1923...

No hay nada

que se compare con la Eunuquina (harina pura de plátanos, para reponer las fuerzas, así como para obtener una sobrealimentación perfecta).

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoro de las Madres», las nutre, aumenta y mejora su leche.

Joven detenida

La Benemérita de esta Comandancia ha detenido la joven Luisa de la Haza Guirado, reclamada judicialmente en causa sobre rapto.

Servicio de viajeros

Por don Francisco Cano se ha solicitado autorización para establecer un servicio de viajeros entre Cúllar de Baza (Granada) y Vélez Rubio.

Conducción

Ha salido en conducción para Granada, donde extinguió a condena, el procesado José María Fernández Moya.

No hubo número

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Junta de Obras del Puerto, que estaba citada en primera convocatoria.

Se reunirá mañana sábado, a las tres y media de la tarde. ¿Piensa usted casarse?

Incidiblemente le interesa un buen mobiliario. El buen gusto unido a la economía, la encontrará en Casa Ferrer, S. Bastián Pérez 10...

Movimiento carcelario Ayer fueron puestos en libertad José Ruiz Fenoy y José Vizcaino Zapata. Quedaron anoche reuidos en dicho establecimiento 48 hombres y seis mujeres.

¿Dice Ud. que padece de acedías?

Pues compre hoy mismo un frasco de Magnesia «ROLY» fosfo-siliciada y, desde mañana, dirá usted que las PADECÍÓ Lo cual es muy distinto

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Ramón R.» de Barcelona, con carga general y pasajeros. —Idem «Andalucía», de Melilla, con carga general y 147 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Tigeteo», para Gibraltar, en lastre. —Idem «Ramón», para Motril, con carga general y pasajeros. —Idem «Montevideo», para Cádiz, con carga general y pasajeros.

De Instrucción Pública

Oposiciones a escuelas

Continuaron el martes los ejercicios de oposición en su segunda parte, correspondiendo a «las matemáticas».

A continuación publicamos la lista de las opositoras que verificaron el ejercicio oral:

Doña Carmen García Jiménez, doña Elvira García Lere, doña Francisca García Milán, doña María de las Nieves García Ponce, doña Encarnación García Rodríguez, doña Rosario Gómez Gador, doña Luisa María Gutiérrez María, doña Dolores Guzmán Lejarín, doña María del Carmen Hernández Fiestas, doña Máxima Izquierdo Gómez, doña Concepción Jerez Alza, doña Mercedes Jiménez Argüela, doña Josefa Jiménez Bayo, Antonia Jiménez Jiménez, doña Rosa Laca Robles, doña Antonia Lázaro Navarro.

Realizaron el miércoles el ejercicio práctico:

Don Gumersindo García Peregrina, don Alfonso García Rodríguez, don Francisco García Sánchez, don José García Vargas, don Ginés Mata, don Alfonso González Hidalgo, don Juan González Rosado, don Nazario González Varela, don Prudencio Gutiérrez Mansilla, don Manuel Herrero Valenzuela, don Nicolás López Carro, don Jerónimo López Pleguezuelo, don Federico López Ramírez, don Enrique López Salmerón, don José López Rodríguez, don Antonio Lorea Pardo, don Jose Lozano Alonso, don Francisco Luján Luján, don Andrés Luque Martínez, don Luis Luque y Peco, don Luis Marín Morales, don Bartolomé Merino Castro, don José Merino Castro, don José Merino Vichez, don Juan Antonio Mingo Cano, don Francisco Molina Maidonado, don Manuel Montilla Benítez, don Juan Morales Delgado, don Bernardo Morales Hidalgo, don Luis Mochón Corral.

NOTICIAS MILITARES

Comisión mixta

La Comisión mixta de Reclutamiento ha acordado: Declarar soldado al mozo Agustín López Vidal.

Relevar de la nota de prófugo y declarar soldado a Antonio Belmonte Rubira. Declarar soldado a Pedro Rodríguez Membrives.

Excluir totalmente a Eugenio Serrano González.

Llegada de licenciados

En el vapor «Andalucía» llegaron ayer mañana a nuestro puerto tropas licenciadas del regimiento de Infantería de Albuera número 26.

Fueron recibidos por las autoridades y la banda de música de la Corona. En el tren correo marcharon para Lérida.

Componen la expedición dos tenientes, un suboficial, seis sargentos, 13 cabos y 174 soldados.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Especialidades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Salazar del Príncipe 23

SE ALQUILA

CASA FERRERA

Aguilar Martell, 12, 14 y 16. Fabricación de Somiers especiales higiénicos y patentados. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios...

Aviso importante a los suscriptores

La Administración de LA INDEPENDENCIA ruega a los suscriptores que los recibidos se hallen pendientes de pago...

Agua de Araoz

Completamente potable en inmejorables condiciones. Depósito - Zaragoza 1

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE. Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactada NESTLE...

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO. De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde. Conde Oñalía 29, principal

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6. Salazar del Príncipe, 16 principal.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido...

PICORES

de la piel: SARNA, SAL PULIDOS, COMEZONES se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de AOROL.

Dr. J. Banqueri Salazar

CIRUGIA GENERAL Y DE URGENCIA. PARTOS. Equillor, 3. pral. Izqda. (Pto. Estación) DE 3 A 8

Maderas

La acreditada casa ANGEL PASTOR ha recibido un importante cargamento de maderas de pino rojo de calidad inmejorable...

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES. GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS «LA QUINTA» Los Viveros más importantes de España. Exportación a todas partes.

JUAN LEYVA

SUCESOR DE P. GRAU = GRANADA

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, REFUGIO ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, FIEB, VESIGA, URETERA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12. CERRADA 19. ALMERIA

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gameli. Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas...

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23. 1.º

José Alfórez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VIAS URINARIAS. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 6. Navarro Rodrigo 22.

ANTONIO NAVARRO GUILLEN

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA. CONSULTA DE 11 A 1. Barrera, 34, Adra (Almería)

Lea usted mañana «LA INDEPENDENCIA»

«SHELL»

GASOLINA PERFECTA

AGENTES: Agencia Marítima Romero Hermanos

DEPOSITOS: ALMERIA HUERCAL-OVERA GARRUCHA CUEVAS

JUAN LEYVA

herm sa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, apropiado también para oficina o Almacenes, Casa conocida por CORTIJO GRANDE

Darán razón en la Administración de este periódico.



AFEÍTESE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, vejecitas, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales droguerías y Perin merías de Almería

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Los Santos Inocentes, mis. — Santos Estiquio, pp., Domiciano, dc., Iudes, mrs.; Domas, Ag., Teófila, vgt., mrs.; Cesario, Troador, Cástor, Víctor, mis.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—Santos Tomás, ob., m.; David, r., pf.; Tif., c. Crescente, cbs.; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Liboso, Saturnino, Crescencio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santo Tomás, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

JUELEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.

Mañana, en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral.

EN LA CAÑADILLA.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después: Sexta y Nocturno.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas. Vísperas y Laudes.

TRIDUO EUCARISTICO.—La Asociación del Jubileo de las Cuarenta Horas celebra durante los días 29, 30 y 31 solemnes cultos en la Catedral para dar gracias a Jesús Sacramentado durante el año que va a finalizar.

Después de la Misa, a las 9 y media se exhibirá a Su Divina Majestad, celebrándose a continuación la Misa solemne del día con Diáconos.

Por la tarde, a las 4, Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rvdo. Padre Gómez de la Compañía de Jesús, Bendición y Reserva, haciéndose el último día procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Solemnes cultos que al Divino Niño Jesús dedican los Padres de la Compañía de Jesús.

Solemne octavario al Niño Jesús.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario y sermón por el P. Fernando Topete, S. J.

Se concluirá con la bendición del Santísimo y adoración del Divino Niño.

Día 31.—Predicará el P. Diego Navarro, S. J.

Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

Día 1.º de Enero.—Fiesta onomástica de la Compañía de Jesús.

A las ocho y media, Comunión y Misa solemne.

A las cinco y media, los cultos de la tarde.

Celebrará las grandezas del Nombre de Jesús el Dr. don Francisco González, Beneficiado de la S. y A. I. C. y Primer Maestro de Ceremonias.

Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren esta Iglesia el día 1.º de Enero, pueden ganar Indulgencia plenaria.

Nuestro Excmo. Prelado concede, además, cincuenta días de indulgencia por cada acto del Octavario.

IGLESIA DE LAS PURAS.—El día 6 de Enero, festividad de los Santos Reyes, se celebrará un ejercicio en honor del Niño Jesús, con exposición de S. D. M., a las 5 de la tarde, terminando con la adoración del Divino Infante.

TRIDUO A SAN FRANCISCO DE SALES.—Para celebrar el centenario del Santo, Patrono de la Prensa Católica, se celebrarán los siguientes cultos en las Parroquias de San Pedro y Santiago durante los días 25, 26 y 27, en la primera, y el 26, 27 y 28 en la segunda.

A las 6 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis, con los Misterios y Salve cantada.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES—A las 9:30, variedades. Una de Tormes, Teresita Mozart, Gil Anllón y Resurrección Quijano.

TEATRO CIRCO VARIADADES.—A las 8:30, cinematógrafo. «Mi Robino» (tres partes). «La novia de Jorge Smith» (tres partes). Estreno del 6.º episodio de «El vencedor de la muerte».

SALON HESPERIA.—A las 9, cinematógrafo.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CLOROGENO LUMEN

ya os dirán que es el Mago de lo Antiséptico. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositario Exclusivo Centro Farmacéutico Giennense JAEIN

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Fernando Badías, don Ricardo; don José María Mendez y don Ricardo Echevarri, de Murcia.

H. La Perla.—Don Julio Pirez, de Gergal; don Sebastián Pérez, de Alhambra y don Antonio Garez, de Alamedilla.

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 19 DEL DR. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.) Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERRÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Anastasio Caparrós, don José Orellana, don Antonio Pallarés, don Lázaro Lechuga, don Manuel Taramelli, don Pedro Galera, Administrador Loterías número 4, don José Quesada y señor Tesorero.

F. MORA

Dtr. especialista-ortopédico de la gran fábrica de ortopedia "El Arte Moderno" SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuele, 5.

La casa más importante del mundo, y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado "IDEAL MORA" GIRATORIO-GRADUABLE

NUEVOS TRATAMIENTOS con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos. Embarazo y operados. Descenso de Matriz; Hidrocele y Varicocele; Debilidad de orina Varices, llagas etc., etc;

Aparatos para sordos y mudos. **OPTICA MEDICAL.** Cinturones, Suspensorios eléctricos. Fajas para señoras y caballeros. Coches y sillas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (Boletín tomo XVI, número 13).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente Especialista recibirá consulta **GRATUITAMENTE**, en

ALMERIA	día 1	Hotel Simón	consulta de 9 a 5
CUEVAS DE VERA	2 y día 3	H. Comercio	consulta de 3 a 5 y de 9 a 5
HUERVAL OVERA	día 4 y día 5	H. Universo	consulta de 3 a 5 y de 9 a 1
GRANADA	día 7	H. Victoria	consulta de 9 a 5

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado)

(Guarde usted este anuncio)

LA "CASA ROMERO" COMPRA MONEDAS DE ORO Y BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERÍA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A. López y Compañía)



Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba la Guayra, Puer o Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero el vapor

Manuel Arnés

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 Diciembre el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

UNA BUENA NOTICIA PARA USTED

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS se curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Antimúicos

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fíjense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias a los

LITHINÉS del D. GUSTIN

podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos litro.

Depos. gen. en España; Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.